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III. Kormányrendeletekhez tartozó indokolások

Végső előterjesztői indokolás 
a Tokaj-hegyaljai történelmi borvidék kultúrtáj világörökségi terület kezeléséről és kiemelkedő egyetemes 
értékének védelméről szóló 362/2019. (XII. 30.) Korm. rendelethez

A Tokaj-hegyaljai történelmi borvidék kultúrtáj 2002-ben nyert felvételt a Világörökség Jegyzékbe. A világörökségi 
helyszín és annak védőövezete összesen 27  település közigazgatási területét érinti, mindösszesen 88124  hektár 
kiterjedéssel.

A Tokaj-hegyaljai történelmi borvidék kultúrtáj világörökségi terület kezeléséről és kiemelkedő egyetemes 
értékének védelméről szóló új kormányrendelet rögzíti a borvidék nemzetközileg elismert kiemelkedő egyetemes 
értékét, amely az  évezredes, ugyanakkor ma is eleven borászati kultúrát – és ennek részeként a  szőlőtermelést 
és az  aszú bor készítését –; a  borászati kultúrával kölcsönhatásban formálódott tájkaraktert, így a  táj képét és 
szerkezetét; valamint a  térség gazdag és sokszínű kulturális örökségét, a  Tokaj-hegyaljai lakosság társadalmi, 
kulturális, etnikai és vallási sokszínűségét együttesen jelenti.

A kezelési terv a  kiemelkedő egyetemes érték fennmaradása és megőrzése érdekében védelmi eszközöket 
határoz meg, amely nemcsak a  jogszabályban megjelenő kezelési előírásokat, korlátozásokat és tilalmakat foglalja 
magában, hanem a  világörökségi hatósági feladatot ellátó szervek által kiadott szakmai iránymutatásokat és 
a  Tokaj Világörökségi Arculati Kézikönyvet is. Mindezek az  eszközök hozzájárulnak az  Alaptörvény P)  cikkének 
teljesüléséhez, a természeti erőforrások védelméhez.

A kezelési előírások, korlátozások és tilalmak a  kiemelkedő egyetemes értéket megtestesítő és kifejező hét 
attribútumhoz kapcsolva, mintegy csoportosítva jelennek meg a  kormányrendeletben, és valamennyi, 
a  világörökségi területen tevékenységet folytató természetes és jogi személyre irányadóak. Kezelési tervi szabály 
például, hogy
– az érintett ingatlant a  borszőlő-kataszterből kivonni – kivéve, ha ez  a  gépesített modern szőlőművelés 

érdekében létesített feltáró-utak kialakítását szolgálja – nem lehet; erdőterületet megszüntetni 
mezőgazdasági, illetve beépítésre szánt terület kialakítása érdekében tilos;

– új lapostetős épület a  világörökségi területen csak az  állami főépítész javaslata vagy tudomásulvétele 
alapján épülhet, kiemelt településképi véleményezési vagy településképi bejelentési eljárást követően; 
új közvilágítást és díszvilágítást csak úgy lehet szabályosan telepíteni, ha az az égbolt felé fényszennyezést 
nem eredményez;

– a világörökségi területen újonnan létesítendő ipari, mezőgazdasági, kereskedelmi-szolgáltató rendeltetésű 
építmények meghatározott homlokzatának takarását kétszintű növényállománnyal kell biztosítani;

– a bányászati tevékenység elsődlegesen a  világörökségi területen megvalósuló építési beruházásokat kell 
szolgálja; a  bányászati kitermelés mértéke a  rendelet hatálybalépésekor hatályos műszaki üzemi tervben 
szereplő t/év kapacitáshoz viszonyítva nem növelhető; a  bányatelken kívüli új feldolgozó üzem vagy 
telephely nem létesíthető, meglévő feldolgozó üzem, illetve telephely nem bővíthető;

– napelempark, napelemes erőmű borszőlő-kataszter területén, a  borkataszteri telkek felett, illetve domb- 
és hegygerincen lévő erdő területén nem helyezhető el; a világörökségi terület más részein is a napelemes 
erőmű egybefüggő, együttlátszó felülete nem lehet nagyobb, mint 4 hektár.

Mindezek a  szabályok egyértelmű, normatív előírásokat tartalmaznak, amelyek nagyban elősegítik az  önkéntes 
jogkövetést, az  eljáró hatóságok számára a  jogalkalmazás során könnyen alkalmazhatóak, és összességében 
alkalmasak arra, hogy a  nemcsak világörökségi, hanem nemzeti öntudatunk szempontjából is jelentős 
Tokaj-hegyaljai történelmi borvidéket – a fenntartható fejlődés alapelvének figyelembevételével – megőrizzük.

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 18. § (3) bekezdése, valamint a Magyar Közlöny kiadásáról, valamint 
a  jogszabály kihirdetése során történő és a  közjogi szervezetszabályozó eszköz közzététele során történő 
megjelöléséről szóló 5/2019. (III. 13.) IM rendelet 20. §-a alapján a jogszabályhoz tartozó indokolás a Magyar Közlöny 
mellékleteként megjelenő Indokolások Tárában közzétételre kerül.
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Végső előterjesztői indokolás 
a bioüzemanyagok és folyékony bio-energiahordozók fenntarthatósági követelményeiről és igazolásáról 
szóló 279/2017. (IX. 22.) Korm. rendelet módosításáról szóló 363/2019. (XII. 30.) Korm. rendelethez

Ezen indokolás a jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 18. § (3) bekezdése, illetve a Magyar Közlöny kiadásáról, 
valamint a  jogszabály kihirdetése során történő és a  közjogi szervezetszabályozó eszköz közzététele során 
történő megjelöléséről szóló 5/2019. (III. 13.) IM rendelet 20.  § (2)  bekezdés b)  pontja alapján a  Magyar Közlöny 
mellékleteként megjelenő Indokolások Tárában közzétételre kerül.

A 2020. január 1. napján hatályba lépő új bioüzemanyag-részarány előírásaihoz kapcsolódóan szükséges a  95-ös 
kísérleti oktánszámú motorbenzin, illetve a bioetanol-részarány fogalmának értelmezése.

A megújuló energiaforrásból előállított energia támogatásáról, valamint a  2001/77/EK és a  2003/30/EK irányelv 
módosításáról és azt követő hatályon kívül helyezéséről szóló, 2009. április 23-i 2009/28/EK európai parlamenti és 
tanácsi irányelv (a továbbiakban: 2009/28/EK irányelv) 3. cikk (4) bekezdés e) pontja értelmében az egyes tagállamok 
törekednek azon célkitűzés megvalósítására, hogy a  fejlett bioüzemanyagok mennyisége legalább egy bizonyos 
szintet elérjen. A  2009/28/EK irányelvben rögzített minimális referenciaérték energiatartalomban számolva 0,5%, 
ettől azonban a  tagállam eltérhet, és meghatározhat alacsonyabb nemzeti célértéket is, amennyiben például 
a  fejlett bioüzemanyagok fenntartható előállításával kapcsolatosan korlátozottak a  lehetőségek, illetve az  ilyen 
bioüzemanyagoknak – gazdaságos áron – korlátozott a beszerezhetősége a piacon.

A korábbi üzemanyag-forgalmazói jelentések és a társadalmi egyeztetés során adott visszajelzések alapján a fejlett 
bioüzemanyagoknak nincs kialakult piaca sem Magyarországon, sem az  Európai Unió legtöbb országában, 
az alapanyagok (pl. szalma) üzemanyagként való előállításához – figyelembe véve azok fosszilis üzemanyagokhoz 
képest mért alacsonyabb energiatartalmát – jelenleg nincs gyártási és tárolási kapacitás.

Előbbiek alapján Magyarország a  fejlett bioüzemanyagokra vonatkozóan a  nemzeti célértéket 0,1%-ban állapítja 
meg.

A hidrogénnel kezelt növényi olaj (a  továbbiakban: HVO) kivételre kerül a  hagyományos laboratóriumi mérési 
kötelezettség alól, mivel ilyen laboratóriumi módszerekkel az  nem mutatható ki, ehhez bonyolult, pontatlan 
és lassú C-14 izotópos mérésre van szükség, amely az  országos kiterjedésű üzemanyag-logisztika esetében 
jelentős adminisztrációt jelent. A  HVO, mivel minősége gyakorlatilag megegyezik a  dízellel, így azzal korlátozás 
nélkül keverhető, fontos szerepet játszhat a  tagállami 10%-os közlekedési megújuló energia célérték elérésében, 
a  követelmény törlésével pedig elhárul egy adminisztratív akadály annak alkalmazása elől. A  módosított 
rendelkezés az  ellenőrzöttség szintjét nem csökkenti, mert a  HVO-tartalom a  hitelesített mérőeszközök adatain 
alapuló számítással sokkal pontosabban állapítható meg, mint laboratóriumi méréssel, emellett az  állami adó- és 
vámhatóságnak ellenőrzés esetén külön rendelkezés nélkül is lehetősége marad mintavételre és laboratóriumi 
mérésre.



396 I N D O K O L Á S O K  T Á R A  •  2020. évi 15. szám 

Az Indokolások Tárát az Igazságügyi Minisztérium szerkeszti.
A szerkesztésért felelős: dr. Salgó László Péter.
A szerkesztőség címe: Budapest V., Kossuth tér 4.
Az Indokolások Tára hiteles tartalma elektronikus dokumentumként a http://www.magyarkozlony.hu 
honlapon érhető el.
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